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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 16 GIUGNO 2026, N. 24 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  ENRICO PIERGALLINI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  ENRICO PIERGALLINI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 10:55, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 23 

del 9 giugno 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. Fa, altresì, presente che ha chiesto congedo l’Assessore E. Rossi, 

pertanto, vengono rinviate le interrogazioni nn. 241 e 242 (abbinate), l’interrogazione n. 250 e la mozione n. 33. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Nobili (ritira l'interrogazione n. 199 a propria firma), passa alla 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 300 – a risposta immediata - a iniziativa del Consigliere G. Rossi, concernente: 

“Interventi per mitigare la crisi relativa al caro dei costi energetici” 

Risponde l’Assessore Bugaro. 

Replica l’interrogante Consigliere G. Rossi. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 151 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, Mangialardi, Piergallini, 

Vitri, concernente: “Riapertura termini Avviso pubblico per n. 1 Dirigente Amministrativo da assegnare alla 

S.O. Affari Legali e Contenzioso presso l’AOU delle Marche” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

• INTERROGAZIONE N. 238 a iniziativa del Consigliere Mangialardi, concernente: “Iniziative di Regione 

Marche in vista della Presidenza italiana EUSAIR 2026–2027 e finanziamento della Legge regionale n. 

15/2024” 

Risponde l’Assessore Bugaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi (si dichiara parzialmente soddisfatto della risposta). 

Precisa l’Assessore Bugaro. 

• INTERROGAZIONE N. 122 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Criticità del servizio di 

continuità assistenziale (ex guardia medica) nelle Marche e ipotesi di riduzione delle postazioni” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

• INTERROGAZIONE N. 176 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Intervento urgente sulla strada provinciale 66 nel Comune di 

Urbino” 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri (si dichiara soddisfatta della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 208 a iniziativa dei Consiglieri G. Rossi, Sebastiani, concernente: “Valutazione di 

inclusione delle Parafarmacie delle Marche tra i soggetti abilitati al servizio di prenotazione CUP, al ritiro di 

referti e al pagamento di ticket” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere G. Rossi. 
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Il Presidente, dopo aver ribadito che le interrogazioni nn. 241 e 242 (abbinate) e l’interrogazione n. 250 vengono 

rinviate per l’assenza dell’Assessore competente, prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che 

reca: 

• INTERROGAZIONE N. 267 a iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Grave crisi del gruppo 

Electrolux, annuncio della chiusura dello stabilimento di Cerreto d’Esi e salvaguardia dei livelli occupazionali 

nel distretto fabrianese” 

INTERROGAZIONE N. 270 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Iniziative urgenti della Giunta regionale a 

seguito dell'annuncio della chiusura dello stabilimento Electrolux di Cerreto d'Esi (AN)” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Ruggeri (si dichiara soddisfatta della risposta) e Mangialardi. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 29 a iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Vitri, Caporossi, Nobili, Seri, Ruggeri, concernente: “Andamento della cassa integrazione 

nelle Marche e iniziative della Giunta regionale per la tutela del lavoro e il sostegno al sistema produttivo” 

Illustra l’interpellante Consigliere Piergallini. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Risponde l’Assessore Consoli. 

Replica l’interpellante Consigliere Piergallini. 

• INTERPELLANZA N. 30 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Ruggeri, Caporossi, 

Nobili, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Missione 6 PNRR – verifica dello stato 

di attuazione in vista della scadenza del 30 giugno 2026 e delle rassicurazioni formali sul raggiungimento degli 

obiettivi nazionali e regionali” 

Illustra l’interpellante Consigliere Mangialardi. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interpellanti Consiglieri Caporossi e Mangialardi. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 27 a iniziativa dei Consiglieri Pasqui, Marcozzi, Marconi, concernente: 

“Realizzazione di tettoie in zone agricole per il deposito di prodotti derivanti dall'esercizio dei diritti di uso 

civico e delle relative attrezzature” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale, interviene in qualità di relatore di maggioranza e dà la parola 

al relatore di minoranza Consigliere Cesetti (chiede il rinvio in Commissione della pdl 27). 

Intervengono i Consiglieri Marconi, Nobili, Mancinelli, Pasqui (chiede il rinvio in Commissione della pdl 27), 

Marconi (in qualità di Presidente della III Commissione assembleare, ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento 

interno, chiede il rinvio in Commissione della pdl 27), Cesetti, Marconi. 

Il Presidente sospende la discussione e pone in votazione il rinvio in Commissione della proposta di legge n. 27. 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 52 (testo base) a iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Marconi, G. Rossi, 

Marinelli, Sebastiani, Putzu, concernente: “Interventi per la conoscenza dei marchigiani illustri e la celebrazione 

dei relativi anniversari” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 30 a iniziativa dei Consiglieri Biondi, Pasqui, Marcozzi, concernente: 

“Celebrazioni del VI centenario della morte di Gentile da Fabriano e valorizzazione della sua eredità artistica e 

culturale” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 34 a iniziativa dei Consiglieri Marinelli, Pierini, concernente: “Interventi per la 

promozione della conoscenza della figura e dell'attività di Enrico Mattei in occasione dei centoventi anni dalla 

nascita (1906-2026)” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 35 a iniziativa del Consigliere Marinelli, concernente: “Interventi per promuovere 

la conoscenza della figura e dell'attività di Nazzareno Strampelli in occasione dei centosessanta anni dalla 

nascita (1866-2026)” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 44 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri, concernente: “Interventi per la valorizzazione 

di Gioachino Rossini come testimonial della Regione Marche” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 45 a iniziativa dei Consiglieri Vitri, Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri, concernente: “Interventi per la valorizzazione 

di Raffaello Sanzio come testimonial della Regione Marche” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 47 a iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, Seri, 

Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena, concernente: “Interventi per la promozione della 

figura e dell'opera di Giacomo Leopardi come testimonianza illustre delle Marche”  

PROPOSTA DI LEGGE N. 48 a iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Vitri, Mancinelli, Nobili, Seri, 

Caporossi, Mastrovincenzo, Mangialardi, Cesetti, Catena, concernente: “Interventi per la promozione della 
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figura e delle opere di Padre Matteo Ricci come testimonianza illustre delle Marche” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 49 a iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Mancinelli, Seri, Nobili, Caporossi, 

Catena, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Interventi per la promozione e 

la valorizzazione dei Marchigiani Illustri” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 53 a iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Vitri, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Piergallini, concernente: “Celebrazioni del centenario della 

nascita di Renzo Paci (1928-2028)” 

(abbinate ai sensi dell'articolo 89 del Regolamento interno) 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ENRICO PIERGALLINI) 

e alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri. 

Intervengono i Consiglieri Sebastiani, Vitri, Luconi e Marconi. 

Il Presidente dichiara chiusa la discussione generale e, dopo aver dato la parola, per replica, alla relatrice di 

maggioranza Consigliera Marcozzi  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

e alla relatrice di minoranza Consigliera Ruggeri, passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 5 

Dichiarazioni di voto: Vitri e Marcozzi. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea 

legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Marinelli, Cesetti, 

Ruggeri, Marcozzi, Ruggeri (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale) e Luconi, indice la 

votazione finale della proposta di legge n. 52 “testo base” (ai sensi del comma 1 dell’articolo 68 del Regolamento 

interno, il Presidente. annulla e dispone l’immediata rinnovazione della votazione). 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 54 a iniziativa dei Consiglieri Antonini, Marinelli, Pierini, concernente: 

“Modifiche alla legge regionale 27 marzo 2001, n. 8 (Istituzione, organizzazione e funzionamento del Comitato 

regionale per le Comunicazioni (CORECOM))” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Marinelli 

e alla relatrice di minoranza Consigliera Vitri. 

Intervengono i Consiglieri Antonini, Cesetti, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Marconi e Putzu. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE ENRICO PIERGALLINI) 

Il Presidente dichiara chiusa la discussione generale e, dopo aver dato la parola, per replica, alla relatrice di 

minoranza Consigliera Vitri, passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Dichiarazione di voto: Nobili. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 
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ARTICOLO 2 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

ARTICOLO 3 

Discussione: Nobili. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Vitri (anche a 

nome dei Consiglieri Mangialardi e Nobili, chiede la votazione per appello nominale), indice la votazione finale 

della proposta di legge n. 54. 

Favorevoli: Acquaroli, Antonini, Assenti, Ausili, Baiocchi, Barbieri, Battistoni, Borroni, Canafoglia, Cardilli, 

Luconi, Marconi, Marcozzi, Marinelli, Pierini, Putzu, G. Rossi, Sebastiani. 

Contrari: Caporossi, Catena, Cesetti, Mancinelli, Mangialardi, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri, 

Vitri. 

Astenuti: Nessuno. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:20. 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

                                                                                                Marta Ruggeri  
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge: 

• n. 61, in data 8 giugno, ad iniziativa della Giunta regionale “Variazione generale al bilancio di previsione 

2026/2028 ai sensi del comma 1 dell'articolo 51 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118 - (1° 

provvedimento)”, assegnata alla I Commissione referente e alle Commissioni II, III e IV per l'espressione di un 

parere sulle parti di rispettiva competenza. La proposta è stata, inoltre, assegnata al Consiglio delle autonomie 

locali per l’espressione del parere di cui all’articolo 11, comma 2, lettera a) della legge regionale 10 aprile 2007, 

n. 4 e al Consiglio regionale dell'economia e del lavoro per il parere di cui all'articolo 4, comma 1, lettera b), 

numero 1, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

• n. 62, in data 11 giugno, ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Caporossi, Nobili, Ruggeri, Seri, 

Catena, Mangialardi, Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri concernente: “Modifiche alla legge regionale 8 agosto 

2022, n. 19 ‘Organizzazione del Servizio Sanitario Regionale’”, assegnata alla IV Commissione assembleare 

in sede referente e alla I Commissione per l'espressione del parere obbligatorio, ai sensi del comma 1 

dell'articolo 91 del Regolamento interno. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi del comma 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

Sono stati presentati i seguenti rapporti: 

• n. 25, in data 9 giugno, ad iniziativa della Giunta regionale “Promozione e valorizzazione delle ricette e dei 

menù della cucina marchigiana’ art. 9 "Clausola valutativa" - Trasmissione all'Assemblea legislativa della 

relazione sullo stato di attuazione e sugli effetti della legge”, assegnato alla II Commissione in sede referente e 

al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 

82 del Regolamento interno; 

• n. 26, in data 9 giugno, ad iniziativa della Giunta regionale “L.R. 24/2018 "Promozione di negozi di prodotti 

sfusi e alla spina" art. 5 "Clausola valutativa" - Trasmissione all'Assemblea legislativa della relazione sullo stato 

di attuazione e sugli effetti della legge”, assegnato alla II Commissione in sede referente e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche, ai sensi e per gli effetti del comma 5 dell'articolo 82 del Regolamento 

interno. 

Il Presidente della Regione ha promulgato in data 10 giugno 2026 la legge regionale n. 4 “Modifiche alla legge 

regionale 22 ottobre 2001, n. 22 (Disciplina degli impianti di trasporto a fune in servizio pubblico, delle piste da sci 

e dei sistemi di innevamento programmato)”. 

Ha chiesto congedo l’Assessore E. Rossi. 


